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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου ημερίδα που διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα:
 
«Κοινωνική συμπεριφορά και συγκινησιακές αντιδράσεις του μαθητικού πληθυσμού: Ο ρόλος της οικογένειας και του σχολείου».
Στην ημερίδα επιδιώχθηκε αφενός να γίνει κατανοητός ο ρόλος της ανατροφής στη συμπεριφορά και στις συγκινησιακές αντιδράσεις των παιδιών στο σχολείο και αφετέρου να προταθούν πρακτικές καλλιέργειας κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων του μαθητικού πληθυσμού.

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο κ. Σπύρος Τάνταρος, Καθηγητής Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Πρόεδρος του Τμήματος Ψυχολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Πρόεδρος της European Association for Developmental Psychology (EADP), ο οποίος έκανε εισήγηση, με θέμα «Οι γονικές πρακτικές και η ανατροφή των παιδιών».
Ακολούθησε εισήγηση της κ. Αικατερίνης Βάσιου, Επίκουρης Καθηγήτριας του Τομέα Παιδαγωγικής Ψυχολογίας και Μεθοδολογίας της Έρευνας, του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, υπεύθυνης για τη διοργάνωση της ημερίδας, με θέμα «Κοινωνική συμπεριφορά και συγκινησιακές αντιδράσεις μαθητών και μαθητριών: Μελέτες για τον ρόλο της ανατροφής από τους γονείς».
Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με βιωματικό εργαστήριο που υλοποιήθηκε από την κ. Χριστίνα Σμαροπούλου, Υποψήφια Διδάκτορα του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, με θέμα «Καλλιεργώντας Κοινωνικές και Συναισθηματικές Δεξιότητες στο Σχολείο».

Τον συντονισμό της ημερίδας είχε αναλάβει η κ. Ελένη Βασιλάκη, Καθηγήτρια, Αντιπρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης. 

Την ημερίδα παρακολούθησαν διδάσκοντες και διδάσκουσες της Σχολής Επιστημών της Αγωγής, φοιτητές και φοιτήτριες, εκπαιδευτικοί και γονείς. 
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